

最近DEFI这个词火到几乎“烧焦了”的程度。就算不是币圈的人，在社交媒体上也多少嗅到了那么一丝造富的气息。

去年10月，Defi上锁仓只有5000万美金，年初达到1亿美金，2、3月的资金冲到了10亿美金，现在锁仓67亿美金。



所谓中心化金融，是我们目前生活的世界中的金融。

举例而言，日常生活中，需要抵押房子以申请贷款，就要涉及包括不限于央行、商业银行、评估机构、中介机构等；提交材料给银行的时候还要出示身份证、居住地证明、婚姻情况证明等材料，背后就是派出所、公安局和民政局等相关机构。

如果贷款还不上，追账、查封等还需要法院、催账公司乃至“堵门大汉”的参与。

所以，在现实生活中，抵押这么有一点小事，钱的顺利流动背后，也与有关部门、银行、民政、公安、法院、中介等等机构与组织相关，牵扯到几十个机构和部门的协同运作，信用的核心其实是“官方”：官方让钱有价值，官方让身份证结婚证可信，官方又让“堵门大汉”不能轻易扰乱社会秩序。

那么去中心化金融是怎么回事呢？

Defi运行的背景主要是以太坊公链，95%的Defi都是用的以太坊，其余的用EOS和

比特币、USTD等，所以如果用传统金融作为比喻，其实Defi的央行是以太坊公链，DeFi就是围绕以太坊（央行）及各类其他货币提供的各类金融服务。如银行、资管、券商、交易所、保险等。